

День Победы – наш общий праздник!



с. 2

Почему важно любить детей безусловно



с. 3

Ко Дню защиты детей



с. 4–5



МАЛАЯ ОХТА

Газета муниципального образования Малая Охта

malayaohta.rf

№ 6 (211) от 1 июня 2022 года

С Днем защиты детей!



Сегодня, 1 июня, мы отмечаем добрый и солнечный праздник – День защиты детей!

Хочется пожелать, чтобы каждый ребенок был здоров и окружен заботой родителей. Дети – это большая ответственность, а их безопасность наша главная задача. Каждый год в районе мы стараемся открывать все больше общественных пространств, где можно проводить время с семьей, новые площадки, а главное – новые образовательные учреждения.

В этом году мы откроем детский сад на Львовской улице, школу, совмещенную с детским садом, на Пискаревском проспекте, и школу на 1375 мест в Цветном городе.

Хочу пожелать всем родителям, бабушкам, дедушкам, учителям и всем, кто задействован в воспитании детей, – сил, здоровья, благополучия,

и чтобы дети радовали каждый день своими успехами!
С праздником!

Глава администрации
Красногвардейского района
Санкт-Петербурга
Е. Н. Разумишкин



Дорогие юные жители нашего округа и их родители!
Поздравляем вас с Международным днем защиты детей!

Детство – замечательная пора в жизни каждого человека, удивительный мир, который наполнен яркими красками и мечтами. Самые светлые и добрые воспоминания связаны с детством – временем, когда мир вокруг кажется необыкновенным, когда искренне веришь в чудо и радуешься каждому новому дню.

Нам, взрослым, этот праздник служит напоминанием о том, что мы в ответе за жизнь, здоровье и судьбу наших детей и должны сделать все, чтобы они чувствовали себя под надежной защитой! Самое главное для ребенка – это крепкая, дружная семья. Ничто не заменит любовь, заботу и тепло родительского дома, где в кругу самых близких и любящих людей воспитывается характер, формируется физическое и нравственное здоровье.

Уважаемые родители, воспитатели, учителя, наставники и все те, кто посвятил свою жизнь работе с подрастающим поколением, развивает таланты детей, направляет их энергию в нужное русло! Берегите детей, защищайте их. Давайте вместе сделаем так, чтобы каждый ребенок был счастлив, согрет теплом родительской любви!

Пусть в каждом доме звучит детский смех и сияют улыбки. С праздником, дорогие ребята, уважаемые жители Малой Охты!

Врио Главы МО Малая Охта
А. О. Степанов,
Глава Местной администрации
МО Малая Охта
А. В. Маневич,
депутаты Муниципального Совета
МО Малая Охта

КРАЕВЕДЕНИЕ

Детские годы Кузьмы Петрова-Водкина на Малой Охте

В историю русского искусства Кузьма Сергеевич Петров-Водкин вошел как яркий, самобытный художник, создатель собственной теории художественного творчества. Его биография и творческая судьба тесно связаны с Петербургом. Все началось на Малой Охте, куда маленький Кузьма попал в начале 1880-х годов.

В 1881 году на Охту прибыл с семьей из Саратовской губернии сапожник Сергей Петров по прозвищу Водкин. Был он призван служить в 145-й пехотный Новочеркасский полк. Вместе с новоиспеченным солдатом приехала и его жена Анна Пантелеевна и трехлетний сыночек Кузя. Тогда еще никто и подумать не мог, что на Пустой улице вблизи необустроенных казарм полка поселился

будущий великий художник Кузьма Петров-Водкин.

О своем первом знакомстве с Петербургом и Малой Охтой Кузьма Сергеевич напишет в своей повести «Хлыновск», где этому периоду жизни художника посвящено две главы – «Пустая улица» и «Казармы».

Итак, маленький Кузьма с отцом и матерью попадает в незнакомый

ДЕТИ ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫ, ТАКОВА ИХ ПРИРОДА. БОЛЬШОЙ И НЕЗНАКОМЫЙ МИР КАЖДЫЙ ДЕНЬ ДАРИТ ИМ ВСТРЕЧУ С ЧЕМО НОВЫМ И ВОСХИТИТЕЛЬНО ИНТЕРЕСНЫМ.

Джулия КЭМЕРОН.
ХУДОЖНИК ЕСТЬ В КАЖДОМ

Окончание на стр. 6

МЕРОПРИЯТИЯ

День Победы – наш общий праздник!

В честь празднования 77-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. 6 мая для жителей, ветеранов и блокадников округа в Малоохтинском парке муниципальным образованием Малая Охта при поддержке АО «Северный пресс» было организовано праздничное мероприятие с выставкой оружия времен Великой Отечественной войны, полевыми кухнями, мастер-классами, яркой концертной программой, в которой приглашенными артистами были исполнены песни и стихи военных лет, а юные художники порадовали своим творчеством.

Перед концертом прошла торжественная церемония возложения цветов. У Мемориала Памяти на территории АО «Северный пресс» собрались ветераны, школьники, студенты, рабочие, чтобы почтить память погибших в годы Великой Отечественной войны. Курсантами Военной академии связи имени Маршала Советского Союза Семёна Михайловича Буденного был проведен троекратный салют. Завершился торжественный митинг возложением цветов к подножию обелиска.

«Мы помним слова, которые прозвучали в первый день войны: «Наше дело правое, враг будет разбит, победа будет за нами!» Помним героический



подвиг советских людей, которые кровью и мужеством ковали победу, приказ «Ни шагу назад», защитников Брестской крепости и Сталинграда, тех, кому удалось не впустить в наш город немецкие войска, плакат «Родина-мать зовёт!» и Знамя Победы над Рейхстагом. Никто не забыт и ничто не забыто», — обратился к жителям заместитель главы администрации Красногвардейского района Евгений Матросов.

На концерте артисты читали стихи о войне, пели всеми любимые военные песни, вспоминали о тяготах и лишениях блокадного Ленинграда, о подвигах наших героев на фронте, о тяжелой работе тружеников тыла.

Специально к празднику муниципальным образованием Малая Охта проводился конкурс патриотического рисунка, посвященный Дню Победы.



На праздничном концерте в торжественной обстановке были объявлены имена юных художников-победителей и вручены дипломы и памятные призы.

«Мы специально проводим такие конкурсы. Дети должны помнить героический подвиг наших родителей, дедушек и бабушек. Мы будем вместе бережно хранить эту память и передавать ее из поколения в поколение», — отметила Глава Местной



администрации МО Малая Охта Александра Маневич.

Дети также с интересом рассматривали выставку оружия и камуфляж военных, с удовольствием ели настоящую армейскую кашу, танцевали, пели и фотографировались рядом с пушкой времен Великой Отечественной войны.

Автор: Марк Люлькунов
Фото: Елена Шувалова

Поэзия о боли и счастье

В нашем округе живут талантливые люди: художники, чтецы, писатели и поэты. Одна из таких — Ксения Калинина — воспитанница Центра содействия семейному воспитанию № 10. В свои 18 лет она уже стала известным в городе поэтом. Этой весной она провела презентацию авторского сборника своих произведений в зале Центра детского (юношеского) технического творчества Красногвардейского района «Охта».

«Первый стих я написала из-за огромной потери в моей жизни. Хотелось просто поделиться своими душевными переживаниями с людьми. Изложив все мысли на бумаге, я почувствовала облегчение и продолжила реализовывать себя через поэзию», — рассказывает Ксения.

К 16 годам Ксения захотела поделиться своими стихами, опубликовала свои произведения на интернет-портале для поэтов. Получив позитивные отклики от читателей, девушка ре-

шила поучаствовать в литературных конкурсах. Там ее талант оценили по достоинству — Ксения Калинина заняла несколько призовых мест.

В этом году у юного жителя нашего округа важное событие — вышел в свет сборник ее стихотворений под говорящим названием «Счастье». В него вошли 19 лирических произведений. Каждое отражает сложную гамму чувств юной поэтессы.

Выпустить книгу удалось благодаря Центру содействия семейному воспитанию № 10, воспитанницей которого и является Ксения, и Центру детского юношеского технического творчества «Охта».

Сама девушка признается, что презентация сборника — для нее долгожданное событие. Десятки гостей собрались в просторном зале Центра «Охта», чтобы послушать стихотворения в исполнении автора. Конечно, справиться с волнением в такой ситуации не просто, но у Ксении все получилось. Все собравшиеся искренне прониклись сюжетами произведений. В конце выступления автор получила заслуженные аплодисменты.

«Юная поэтесса находит необходимые слова, чтобы передать атмосферу Петербурга, свое настроение. Несмо-



тря на чувство недоверия и страха перед наступающей взрослой жизнью, Ксения тянется своей юной и неопытной душой к позитиву», — прокомментировала творчество поэтессы член Ассоциации искусствоведов и критиков Вера Соловьева.

Творческий вечер посетили глава администрации Красногвардейского района Евгений Разумишкин и Глава Местной администрации МО Малая Охта Александра Маневич. Евгений Николаевич уверен, что «Ксения Калинина очень талантливая девушка, ее ждет прекрасная творческая судьба».

Автор: Марк Люлькунов

Про маму

Я раньше думала, мол, это так легко:
Жить без семьи, друзей, подмоги,
Но ошибалась, видно, глубоко,
Тая в душе обиды и тревоги.

И мамы нет почти уж год,
а боль и мука в сердце не остыли.
Но думаю, она меня поймет,
Что не бываю на ее могиле.

Понять друг друга так и не смогли...
и между нами был мороз и вьюга.
Очаг семейный мы не сберегли,
Непонимания не разорвали круга.

Во всем винила маму. Это горько.
Мол, мама — враг, она — источник бед,
И осознала этот бред недавно только,
Хоть и не прошло уж много, много лет.

Мам, ты прости, я очень виновата.
За все плохое сказанное мной.
Ты для меня — огромная утрата!
Хотя была или казалась мне чужой.

Ксения Калинина
(источник: Стихи.ру)

АКТУАЛЬНО

Почему важно любить детей безусловно

Каждый из нас хочет, чтобы наши дети были счастливы и сейчас, и во взрослой жизни. И сами того не ведая, мы из своих побуждений часто производим те действия, которые негативно влияют на будущую взрослую жизнь нынешних детей. Ниже предлагаю несколько наиболее распространенных цепочек «причина-следствие», которые влияют на нас и на нашу психику, возможно, где-то вы узнаете себя и захотите откорректировать свои действия на благо будущего вашего ребенка.

ФОРМИРОВАНИЕ НЕГАТИВНЫХ СЦЕНАРИЕВ

Отсутствие принятия, непринятие самости ребенка формирует непринятие себя. Ребенок, не принятый семьей, не сможет принять самого себя. Дети, которым родители не давали возможности быть самими собой, требовали от них, чтобы они были удобными и такими какими они себе их представляют, потом во взрослой жизни испытывают сложности, чтобы найти себя, они не понимают, какие они. Они не понимают, что это — быть самими собой, и направляют многолетние поиски на то, чтобы найти и понять себя.

Гиперопека формирует сложность принятия решений, отсутствие ответственности. Чрезмерная забота о ребенке приводит к тому, что он вырастает неуверенным в себе, с высоким уровнем самокритичности. Такому ребенку сложно принимать самостоятельные решения, так как у него сложилась базовая установка, что все решения принимают за него. Также одно из последствий — это неумение взять ответственность как за свои поступки, так и за свою жизнь.

Сравнение с другими детьми формирует заниженную самооценку. Некоторые родители считают, что такие сравнения хорошо мотивируют и делают их из благих побуждений, но на самом деле они приносят вред.

Что можно делать для своего внутреннего ребенка?

- Пойти курс массажа.
- Принимать горячие ванны с пеной.
- Гулять без всякой цели, наблюдая внешний мир.
- Отправиться туда, куда давно хочется, например, в парк аттракционов.
- Говорить своему внутреннему ребенку добрые и теплые слова.
- Приготовить любимое блюдо из детства.
- Купить себе подарок, творческий или детский.

Через это родитель транслирует: «мне другой ребенок больше нравится, чем ты», «я не принимаю тебя таким, какой ты есть». Это формирует у детей заниженную самооценку, что однозначно будет влиять на достижение желаемого уже во взрослой жизни таких детей.

Отсутствие эмоциональной поддержки формирует проблему с выстраиванием отношений с другими. Эмоциональная поддержка — это, прежде всего, внимание к переживаниям ребенка, к его внутреннему миру. Порой родители очень заняты своими делами, и им главное, чтобы у ребенка было все необходимое материальное, а времени на разговоры по душам не остается. В таком случае, став взрослым, он испытывает проблемы с выражением эмоций, налаживанием отношений с другими, а также с самоидентификацией: кто он, чего хочет от жизни и личных отношений.

ВЛИЯНИЕ ДЕТСКИХ ТРАВМ НА ОТНОШЕНИЯ

Очень часто последствия некорректных взаимоотношений родителей и детей проявляются потом в личных отношениях этих детей, когда они становятся взрослыми. Здесь можно выделить два основных направления — это контрзависимость и созависимость.

Контроль и нарушение границ формирует контрзависимость.

- Если родители ребенка:
- сильно контролирующие;
 - недостаточно дают тепла и внимания;
 - нарушают личные границы, как физические, так и эмоциональные;
 - пресекают стремление ребенка к самостоятельности;
 - отвергают его возможность самостоятельно выбирать то, что ему нравится;
 - физически присутствуют, а эмоционально отсутствуют.

Во взрослой жизни это формирует контрзависимость:

- ощущение себя уязвимым и постоянное чувство угрозы от других;
- избегание близких отношений, трудности в сближении с людьми;
- необходимость сохранять дистанцию и отталкивать других;
- сложности с доверием;
- жизнь интересами и потребностями других людей;
- уход в работу, чрезмерный трудоголизм;
- привычка говорить «нет» новым идеям.

Недостаток любви и внимания формирует созависимость.

- Если родители ребенка:
- недостаточно проявляют ласки, заботы и внимания;
 - не выражают любовь;
 - недостаточно дают эмоциональной поддержки;
 - предъявляют завышенные требования, оправдать которые ребенок не способен;



- ожидают от него безупречности и совершенства.

Во взрослой жизни это формирует созависимость:

- недостаток самодостаточности;
- установка, что внимание и любовь нужно заслужить;
- потребность цепляться за других;
- потребность удерживать любовь, бороться, сражаться;
- выбирают партнеров, рядом с которыми чувствуют себя ненужными и неважными;
- самокритика, бездействие;
- стремление угодить другим, игнорирование своих потребностей.

Удовлетворение потребности в любви и принятии — необходимое условие нормального психического развития детей.

Как же создать для своего ребенка счастливую будущую жизнь и дать «путевку» в гармоничный союз? Ответ один — просто любить ребенка.

ПРОСТО ЛЮБИТЬ РЕБЕНКА

Здесь хочу, прежде всего, вспомнить великого польского педагога, врача, писателя и общественного деятеля Януша Корчака. Его книгу «Как полюбить ребенка» рекомендуется иметь в качестве настольной всем родителям и педагогам.

Главное, что важно делать, — просто любить безусловной любовью, такими какие они есть, уважать все особенности и потребности. Не сравнивать. Помнить, что это отдельная душа, которая имеет свои взгляды, свой характер, свои мечты и желания. Все это не исключает традиционных воспитательных моментов и дисциплины, но вместе с тем важно корректно доносить свои желания и просьбы. Здесь рекомендуется изучать методы ненасильственного общения и методы экологического общения. Это помогает в жизни, не только в общении с детьми, но и с людьми в принципе.

ВНУТРЕННИЙ РЕБЕНОК ВО ВЗРОСЛОМ

Когда у нас появляются свои дети, то психика и бессознательное начинают проигрывать те периоды, когда мы были в соответствующем возрасте,

и поднимать травмирующий опыт. Если его осознавать и проживать, то это дает освобождение и исцеление взрослому, а через это и больше любви и принятия ребенку. Осознание наличия определенных паттернов поведения — это уже 50% решения, главное, желание в этом направлении двигаться. Одна из лучших практик для взрослого для того, чтобы лучше понимать своих собственных детей, это давать заботу и внимание своему внутреннему ребенку.

О ГЛАВНОМ

Сложно сказать, с какими трудностями придется сталкиваться нашим детям, когда они станут взрослыми. Можно предположить, что какие-то из них будут за пределами нашего понимания — например, как выстраивать отношения с машинами и роботами, или даже с представителями других цивилизаций, или как разделить свои виртуальное и реальное «я». Одно можно сказать совершенно точно, корректируя наше поведение сегодня, проявляя безусловную любовь и принятие, мы можем дать им внутреннюю гармонию и спокойствие, которые позволят справиться с любыми вызовами будущего.

Лиана Стрельцова, психолог-консультант, руководитель проекта «Классный час» отдела образования администрации Красногвардейского района

РЕКОМЕНДУЕМЫЕ КНИГИ:

Януш Корчак. «Как полюбить ребенка»
Осорица М. В. «Секретный мир детей в пространстве мира взрослых»
Гиппенрейтер Ю. Б. «Общаться с ребенком. Как?»
Берри К. и Дженей Б. Уайнхолд. «Бегство от близости. Избавление ваших отношений от контрзависимости — другой стороны созависимости»
Илсе Санд. «Страх близости: как перестать защищаться и начать любить»



КО ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Когда День защиты детей — каждый день

Старший инспектор по делам несовершеннолетних УМВД России по Красногвардейскому району 52-го отдела полиции Наталья Михайлова в преддверии Дня защиты детей рассказала о том, какая профилактическая работа проводится с семьями и детьми.

— Наталья Игоревна, что включает в себя профилактическая работа?

— Мы занимаемся профилактикой правонарушений среди несовершеннолетних, наблюдаем за родителями, которые ненадлежащим образом исполняют свои родительские обязанности, а также раскрываем и предотвращаем преступления. Если ребенок совершил правонарушение, мы действуем следующим образом: посещаем его по месту жительства, изучаем жилищно-бытовые условия, в которых он растет. После этого мы отслеживаем его социальные сети, изучаем интересы несовершеннолетнего, выявляем круг его общения, привлекаем ребенка к интересному и полезному досугу, а также помогаем ему наладить общение с достойными людьми, будь то учителя или спортивные тренеры.

— Как вы находите общий язык с детьми, которые по разным причинам не готовы сотрудничать с полицейскими?



Сотрудники отдела по делам несовершеннолетних 52-го отдела полиции Наталья Михайлова и Валерия Пономарева

— Мы стараемся к каждому найти индивидуальный подход. Самое главное — разговаривать с ребенком не как с преступником. Он не должен чувствовать в сотруднике полиции врага. Если у нас не получается найти общий язык, то разговариваем с теми, кто хорошо его знает: родителями, учителями.

— Как часто к вам обращаются из-за травли сверстников?

— Такие случаи бывают, но не часто. Ежегодно нам поступает около пяти подобных жалоб. Зачастую обращаются родители. Мы внимательно слушаем сначала их, а потом вызываем ребенка, чтобы он высказал свою точку зрения об этом. Если ситуация

«САМЫЙ ГЛАВНЫЙ СОВЕТ — ЛЮБИТЬ СВОИХ ДЕТЕЙ, ПРИСЛУШИВАТЬСЯ К НИМ, НАУЧИТЬСЯ ИХ ПОНИМАТЬ И УДЕЛЯТЬ ИМ БОЛЬШЕ ВРЕМЕНИ. ЕСЛИ РЕБЕНОК ИСПЫТЫВАЕТ ТРУДНОСТИ, НУЖНО ПОМОЧЬ ЕМУ РАЗОБРАТЬСЯ С НИМИ».

подтверждается, то мы идем в школу и проводим беседу с его одноклассниками: привлекаем независимых психологов, находим неформального лидера группы, пытаемся понять, почему происходит травля, как итог — буллинг прекращается.

«МЫ СТАРАЕМСЯ К КАЖДОМУ НАЙТИ ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД. САМОЕ ГЛАВНОЕ — РАЗГОВАРИВАТЬ С РЕБЕНКОМ НЕ КАК С ПРЕСТУПНИКОМ. ОН НЕ ДОЛЖЕН ЧУВСТВОВАТЬ В СОТРУДНИКЕ ПОЛИЦИИ ВРАГА».

— Сколько детей и семей состоят на учете в вашем отделении?

— В данный момент у нас на учете состоят около 50 несовершеннолетних и около 70 родителей. Сейчас динамика правонарушений стабильна, но в 2020 году во время пандемии коронавируса мы фиксировали много случаев семейных бытовых конфликтов. Соседи, жены и сами дети жаловались на скандалы, крики, драки между родителями.

— Что бы вы посоветовали родителям?

— Самый главный совет — любить своих детей, прислушиваться к ним, научиться их понимать и уделять им больше времени. Нужно постараться максимально понять своего ребенка. Если он испытывает трудности, помочь ему разобраться с ними. Если родители понимают, что не справляются, то лучше всего обратиться за помощью к психиатру, неврологу или психологу. Ничего постыдного нет в том, что родитель обратится к специалисту. Вы просто вовремя окажете помощь своему ребенку.

Автор: Марк Люлькунов

Здоровье детей в надежных руках

За детским поликлиническим отделением № 34 детской городской поликлиники № 68 закреплено почти 11 тысяч детей. Специалисты поликлиники не только оказывают медицинскую помощь детям, но и активно ведут работу по профилактике детских заболеваний. Заведующая отделением Светлана Мороз подробно рассказала, какие задачи перед ними стоят и как правильно работать с детьми.

Большинство обращений по вопросам здоровья детей связаны с различными болезнями: от ОРВИ и инфекционных заболеваний до пневмонии и патологий различных органов и систем организма. Но помимо лечения врачи поликлиники также занимаются и профилактической работой: ежегодной диспансеризацией, осмотрами, обследованиями и прививками. Каждый вторник и четверг в отделении

проходит прием детей, не достигших годовалого возраста. В эти дни родители могут узнать, как правильно следить за здоровьем малыша, как ухаживать, какой режим соблюдать.

Специалисты отделения регулярно посещают педсоветы и родительские собрания. Они читают лекции о здоровом образе жизни, правильном питании, профилактике инфекционных заболеваний. «Мы рассказываем, почему профилактические прививки важны, какие последствия можно предотвратить благодаря своевременным прививкам и вакцинации», — поделилась Светлана Аркадьевна.

Заведующая детским отделением отметила, что при работе с малышами крайне важно обнаружить все заболевания, ничего не упустив. Ведь дети, в силу возрастных особенностей, не всегда могут верно сформулировать, что именно их беспокоит. Для этого дошкольники проходят множество обследований, будь то осмотр у терапевта или УЗИ. По мере взросления они начинают посещать стоматолога, хирурга, гинеколога. В 15-летнем возрасте добавляется процедура флюорографического ис-



следования. Подростковый врач-педиатр передает всю необходимую документацию во взрослую поликлинику, при достижении 17 лет и 11 месяцев.

Врачи 34-го отделения прекрасно умеют расположить к себе и ребенка, и родителя — найти к каждому индивидуальный подход, что также является неотъемлемой частью успешной диагностики и лечения.

«Конечно, я желаю всем детям и их родителям крепкого здоровья. Это самое ценное, что есть в жизни у любого человека. Следите за своим здоровьем, не закрывайте глаза даже на самые незначительные недомогания и всегда вовремя обращайтесь к специалистам!» — напутствовала Светлана Мороз.

Автор: Марк Люлькунов



КО ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Каждый ребенок достоин семьи

Директор Центра содействия семейному воспитанию № 10 Светлана Порфирьева вместе с ее коллегами делает все, чтобы десятки сирот обрели в учреждении свой новый дом.

В распоряжении Центра — несколько зданий и одна квартира в современном европейском стиле, которая появилась по инициативе главы Красногвардейского района Евгения Разумишкина и председателя Комитета по социальной политике Елены Фидриковой. В ней проживают две воспитанницы, остальные же пребывают в зданиях учреждения, где есть множество обустроенных комнат с новой мебелью и техникой. В каждую комнату заселены по несколько ребят. Всего же на попечение у Центра 72 ребенка.

В свободное время дети вместе делают уроки, проводят конкурсы и мероприятия в актовом зале. Однако больше всего ребята любят проводить время в просторной гостиной, где они



читают книги, играют в компьютер и настольные игры. Сотрудники делают все возможное, чтобы они не чувствовали себя брошенными на произвол судьбы сиротами, а просто жили как одна большая и дружная семья. При этом Центр способствует тому, чтобы ребенок обрел новых родителей. Специалисты учреждения всегда содействуют в этом вопросе будущим родителям: помогают оформлять документы, советуют, как это сделать быстрее. «Ведь самое главное, дать этим прекрасным детям любящую семью, которую они, безусловно, заслуживают. Только в этом году 12 ребят обрели семьи и теперь счастливо в них живут. Это достаточно большая цифра», — призналась Светлана Порфирьева.

Помимо жизнеустройства детей в семьи, Центр находит гостевые семьи для детей. Гостевая семья — это просто хороший способ присмотреться ребенку и семье друг к другу.

«Каждый ребенок индивидуален, со своими проблемами, страхами и переживаниями. У кого-то в сознательном возрасте погибли родители, от кого-то совсем недавно отказались,



а кто-то вообще не помнит близких. Для того чтобы они раскрылись и не боялись жить в Центре, необходимо уметь находить подход к каждому ребенку», — рассказала директор учреждения.

По словам Светланы Анатольевны, дети часто приезжают и во взрослом возрасте, когда они уже успели столкнуться с новыми сложностями в жизни, психологическими проблемами. «Мы всегда готовы поддержать наших воспитанников и наших выпускников. У нас самые лучшие дети! Каждый из них талантливый, трудолюбивый, ответственный», — подчеркнула директор учреждения.

Одна из воспитанниц — 18-летняя Ксения Калинина, которая несмотря на свой юный возраст уже успела опубликовать сборник стихов «Счастье». «Мне нравится передавать свои эмоции и чувства на бумаге. Сидишь в комнате, только твои мысли и чистый белый лист. Так и рождаются мои стихи», — призналась Ксения.

Свои первые работы девушка показывала только самым близким. Но однажды, во время урока истории, ее настолько сильно поразила тема

блокады Ленинграда, что в голове у Ксении буквально тут же родился стих. Школьная учительница заметила, что ученица что-то пишет: когда она увидела стих, то попросила прочитать его вслух. Произведение произвело неизгладимое впечатление на преподавателя, и с тех пор о юной поэтессе начало узнавать все больше людей. «Выход моего первого сборника еще больше вдохновил меня. В будущем я планирую еще не один раз радовать читателей своими стихами!» — поделилась Ксения.

Автор: Марк Люлькунов
Фото: Елена Шувалова



Как много жертв ...
И все напрасно?
За смертью смерть
приходит властно.
А люди ждут конца Блокады,
Ведь победим!
Все будут рады ...
Холодная зима,
запас еды исчерпан.
И гибнет Ленинград!
Но вот пришла Победа!
Народ ликует, ведь не зря
Свой город защищали!
Но пала не одна семья,
чтоб этот мир мы все-таки узнали!

Ксения Калинина

«Мы раскрываем возможности и ресурсы семей»

Заместитель директора СПб ГБУ «Центр помощи семье и детям Красногвардейского района» Наталья Исаева рассказала о том, как Центр помогает детям, и поделилась советами, как добиться доверия ребенка.

«Центр помощи семье и детям Красногвардейского района» оказывает бесплатную поддержку всем семьям на протяжении всего периода взросления ребенка. Например, специалисты могут помочь решить вопросы юридического и педагогического характера, подскажут, правильно ли развивается ребенок и что ему необходимо знать в том или ином возрасте. «Однако в основном родителей интересует решение различных школьных проблем: неуспеваемость, низкая мотивация к учебному процессу, коммуникация



со сверстниками и педагогами», — добавила Наталья Владимировна.

Сейчас на социальном обслуживании Центра находится около 839 семей, в которых проживают 1735 детей. Конкретно с Малой Охты — 173 семьи, 18 из которых находятся в трудной

жизненной ситуации, пытаются найти работу.

Заместитель директора призналась, что раньше большего внимания требовали дети из неблагополучных семей. Но сегодня ситуация изменилась, и теперь у детей даже в полных семьях с достатком могут появиться проблемы психологического характера. Виной тому может быть одиночество, неуспеваемость в школе, подростковая влюбленность, депрессия, недостаток внимания. И далеко не всегда окружение несовершеннолетнего способно вовремя разглядеть эту серьезную проблему.

Чтобы ребенок доверял взрослому и открыто рассказывал о своих проблемах, Наталья Исаева советует отказаться от всяческих нравоучений. «Надо объяснить малышу, что он важен и нужен, несмотря ни на что. Ребенок все понимает. Он видит глаза, эмоции, манеру общения. И если он ощущает себя в безопасности,

то сближается со взрослыми и обращается за помощью», — пояснила заместитель директора.

После того как основные проблемы семьи решены, сотрудники Центра содействия продолжают поддерживать семьи и интересоваться их потребностями.

Сотрудники Центра прикладывают все усилия для того, чтобы жизнь семей наладилась. «Безусловно, мы не сможем кардинально изменить жизни и судьбы семей. Не все зависит только от нас — необходимо, чтобы и у них было желание и стремление. Мы можем лишь посодействовать в разного рода вопросах, подсказать, направить. Мы раскрываем возможности и ресурсы семей, после чего, в основной массе случаев, жизнь семей налаживается, наблюдается положительная динамика», — подвела итог Наталья Владимировна.

Текст: Марк Люлькунов

Детские годы Кузьмы Петрова-Водкина на Малой Охте

Окончание. Начало на стр. 1

ему мир, где живут совершенно другие люди. Детская память удивительно цепкая и точная, запечатлевает порой детали, на которые взрослый даже внимания не обратит.

Пустая улица в то время располагалась вблизи современной улицы Помяловского, которая тогда носила название Суворовской. Совсем рядом были и казармы, где квартировал Новочеркасский полк. Но это были вовсе не те статные краснокирпичные строения с поребриками и рельефной кладкой, а старые казармы адмиралтейского ведомства, переданные под размещение пехотинцев. Казармы эти были старыми и ремонтировались своими силами, потому имели не слишком презентабельный вид. Немногим лучше выглядели и улочки, к ним примыкавшие.

Кузьма Петров-Водкин писал: «Пустая улица, на которой находился деревянный, покочувшийся от старости дом с нашим мезонинчиком, мало отличалась от хлыновских улиц. Редкие домишки чередовались пустырями. Сама она в летнее время от непроезда была заросшая травой, с пороссятами и свиньями на ее зарослях. Осенью в непролазную грязь спасали пешеходные мостки, проложенные вдоль порядка».

Дом вдовы Заединой, где Сергей Петров-Водкин снял небольшую комнату под самой крышей для своей семьи, был деревянным и слегка покосившимся от времени. Обстановка комнаты — простой, без изысков. Маленький Кузя и вовсе спал на сундуке, накрываясь простым стеганым одеялом. Мать Кузьмы решила заняться каким-то делом, чтобы вносить вклад в семью, и отец приобрел ей швейную машинку «Зингер». Анна Пантелеевна принялась за шитье, и мерный стрекочущий звук машинки сопровождал будни мальчика вместе с запахами казармы и щей, которые приносил с собой отец.



■ Семейная фотография Петровых-Водкиных. 1882 г. Из книги «Хлыновск»

Охта в то время была труднодоступна, ехать сюда нужно было долго, через Выборгскую сторону, или по воде на яликах. Именно так, через Малоохтинский перевоз Кузя несколько раз попадал с родителями в центр Петербурга. Столичные улицы сильно поразили его диковинным миром — здесь были и «дом на колесах», и памятники с лошадьми, и цветные шары.

«Лошади прыгают, а не двигаются, их держат голые люди. Одна лошадь задрала ноги кверху, вскочила на каменную гору. На ней человек в халате сидит, руками машет — тоже не живой, — а у горы каменной стоит живой, с белой бородой, в белых штанах и в высоченной шапке, с ружьем стоит, следит, верно, чтоб не упрыгнула с горы лошадь... Но что действительно замечательно в городе — это цветные шары, они кучей летают над головами. Один такой шар у меня в руках. Я держу его за нитку. Прохожие сторонятся, ахают на мое чудо...» — вспоминает художник свою первую прогулку по той стороне Невы. Особенно поразил мальчика Исаакиевский собор: «Ввела меня мать в огромный дом — может быть, это был Исаакиевский собор — и меня странно поразило ощущение



■ Пустая улица. Дом вдовы Заединой

масштабности, соотношение меня маленького с огромностью кубатуры здания. Трудно передать сущность этого пространственного ощущения, но оно не повторялось потом в жизни, и я знаю, что я его искал потом, оно меня толкало всю жизнь на поиски соотношений форм, могущих воспроизвести такое ощущение планетарного порядка».

Но при этом Малая Охта виделась Кузьке особым миром, со своим шиком и вполне осязаемыми границами. Одной из них была Нева, где был тот берег с величественной архитектурой, трубами, шумом и толчеей. Другой — деревянный мост, ведущий на Большую Охту, куда иногда отправляли его отца в караул. Но настоящим краем света была таинственная река, лежавшая за пустырями и оврагами, куда мать ходила стирать белье и купаться. Мальчик поражался смелости мате-



■ «Полдень», К. Петров-Водкин. 1917 г

ри — нырять и плавать в этих опасных и глубоких водах! Рекой этой была Охта, а по пути, видимо, Анна Пантелеевна и Кузя пересекали старообрядческое кладбище, добавлявшее мистики и таинственности черной реке.

по карманам. Только Кузьма в этот раз ничего не нашел.

Помимо прочего запомнились будущему художнику и особые охтинские привычки — любовь к кофе и самовоображение. На Охте говаривали: «Что нам, извольте видеть, Петербург, мы и до него существовали. Подревнее мы будем — Охта Орешку ровесница — вот как». Славой Охты были молочницы, плотники и швеи. И все местные мастера обязательно вносили в свои изделия особый, охтинский шик — завиток ли на мебели, сборочку ли какую чудную на кофте, узор, поясок, так, что сразу охтинский товар среди других что на Апраксином, что Александровском рынках выделялся среди прочих. Кузьма Сергеевич писал: «И если бы молоко не изменило собственному вкусу, наверное, и в него охтинки пустили бы особенную отметку».

Прожили Петровы-Водкины на Малой Охте недолго, и когда только начали строиться новые кирпичные казармы, Кузя с матерью отправились обратно в Хвалынский к бабушке. Анна Пантелеевна от северного климата и постоянной работы на швейной машинке заболела, и доктор порекомендовал ей ехать обратно. Но со старшей петербургской окраины увез мальчик ту уникальную самобытность и обособленность, желание создавать нечто особенное, которое позже проявилось в его творчестве.

Алена Геворкян



ОФИЦИАЛЬНО

Осторожно, клещи!

После долгой холодной зимы с приходом теплых дней люди всегда стремятся отдохнуть на природе: в лесу, на дачном участке, на берегу реки. Многие и не подозревают, что их ждет такая опасность, как присасывание клещей. Сезон нападения клещей начинается в апреле и закончится в октябре. Но наиболее активны и многочисленны эти насекомые сейчас — в мае и июне.

Как можно заразиться?

Возбудитель болезни (вирус клещевого энцефалита, ВКЭ) передается человеку в первые минуты присасывания зараженного вирусом клеща вместе со слюной.

- при посещении эндемичных по ВКЭ территорий в лесах, лесопарках, на индивидуальных садово-огородных участках,
- при заносе клещей животными (собаками, кошками) или людьми — на одежде, с цветами, ветками и т. д. (заражение людей, не посещающих лес),
- при употреблении в пищу сырого и продуктов, приготовленных из него: творог, сметана и т. д.,
- при втирании в кожу вируса при раздавливании клеща или расчесывании места укуса.

Какие основные признаки болезни?

Болезнь начинается остро, сопровождается ознобом, сильной головной болью, резким подъемом температуры до 38–39 градусов, тошнотой, рвотой. Беспокоят мышечные боли,

которые наиболее часто локализуются в области шеи и плеч, грудного и поясничного отдела спины, конечностей. Внешний вид больного характерен — лицо гиперемировано, гиперемия нередко распространяется на туловище.

Как можно защититься от клещевого вирусного энцефалита?

Заболевание клещевым энцефалитом можно предупредить с помощью неспецифической и специфической профилактики.

Неспецифическая профилактика включает применение специальных защитных костюмов (для организованных контингентов) или приспособленной одежды, которая не должна допускать заполнения клещей через воротник, обшлага, под брюки. Рубашка должна иметь длинные рукава, которые у запястий укрепляют резинкой. Заправляют рубашку в брюки, концы брюк — в носки и сапоги. Голову и шею закрывают косынкой. Для защиты от клещей используют отпугивающие и уничтожающие их средства, которыми обрабатывают одежду.

Каждый человек, находясь в природном очаге клещевого энцефалита в сезон активности членистоногих, должен каждые 15 минут осматривать свою одежду и тело самостоятельно или при помощи других людей, а выявленных клещей снимать.

Как снять клеща?

Лучше это сделать у врача в травматологическом пункте в поликлинике по месту жительства или любом травматологическом пункте.

Снимать его следует очень осторожно, чтобы не оборвать хоботок, который глубоко и сильно укрепляется на весь период присасывания.

При удалении клеща необходимо соблюдать следующие рекомендации:

- захватить клеща пинцетом или обернутыми чистой марлей пальцами как можно ближе к его ротовому аппарату и держа строго перпендикулярно поверхности кожи повернуть тело клеща вокруг оси, извлечь его из кожных покровов,
- место укуса продезинфицировать любым пригодным для этих целей средством (70% спирт, 5% йод, одеколон),
- после извлечения клеща необходимо тщательно вымыть руки с мылом,
- если осталась черная точка, т.е. ротовой аппарат остался в коже, обработать 5% йодом и оставить до естественной элиминации.

Снятого клеща доставляют на исследование в микробиологическую лабораторию или иные лаборатории, проводящие такие исследования.



Подробнее на rospotrebnadzor.ru
Единый консультационный центр
Роспотребнадзора: 8 800 555-49-43

ОБЪЯВЛЕНИЕ



МЕСТНАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

С 1 июня 2022 года начинает свою работу трудовой отряд Малой Охты.

Трудовой отряд сформирован из желающих быть трудоустроенными в летний период несовершеннолетних подростков с согласия их законных представителей.

Создание трудового отряда позволяет решить проблему занятости подростков в летний период.

Временная трудовая занятость дает несовершеннолетним возможность не только заработать, получить первый трудовой опыт, но и познакомиться с особенностями взаимоотношений в коллективе. Кроме того, работа, отвлекая подростков от улицы, является одним из методов профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, в то же время это — реальная возможность нашим детям заработать, помочь материально родителям, внося и свою посильную лепту в семейный бюджет.

Об отсрочке от призыва

Согласно пп. «А» п. 2 ст. 24 Федерального закона от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» право на отсрочку от призыва на военную службу имеют граждане, обучающиеся по очной форме обучения в образовательных организациях и научных организациях, по имеющим государственную аккредитацию:

- программам бакалавриата, если указанные обучающиеся не имеют диплома бакалавра, диплома специалиста или диплома магистра, — в период освоения указанных образовательных программ, но не свыше установленных федеральными государственными образовательными стандартами, образовательными стандартами сроков получения высшего образования по программам бакалавриата;

- программам специалитета, если указанные обучающиеся не имеют диплома бакалавра, диплома специалиста или диплома магистра, — в период освоения указанных образовательных программ, но не свыше установленных федеральными государственными образовательными стандартами, образовательными стандартами сроков получения высшего образования по программам специалитета;
- программам магистратуры, если указанные обучающиеся не имеют диплома бакалавра, диплома специалиста или диплома магистра и поступили на обучение по программам магистратуры в год получения высшего образования по программам бакалавриата, — в период освоения указанных образовательных программ, но не свыше установленных федеральными государственными образовательными стандартами, образовательными стандартами сроков получения



высшего образования по программам магистратуры.

Предусмотренная настоящим подпунктом отсрочка от призыва на военную службу предоставляется гражданину только один раз.

Для того чтобы получить данную отсрочку, нужно в военный комиссариат Красногвардейского района города Санкт-Петербурга прийти

лично и предоставить справку соответствующей формы (Приложение № 4), которая выдается военным учебным столом учебного учреждения, где обучается гражданин.

**Военный комиссар
Красногвардейского района города
Санкт-Петербурга А. Калужнов**

Анонс мероприятий Июнь

2 июня

19:00
Открытое занятие по смешанным единоборствам для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга
СК «Рубин», Новочеркасский пр., 57, к. 3

19:00
Мастер-класс по танцевальной аэробике, посвященный Дню защиты детей
ПМК «Чайка», ул. Казанская, 14

4 июня

18:00
«Размышления об Онегине». Спектакль в исполнении Народного коллектива музыкального драматического театра «Образ»
пр. Шаумяна, 22

19:00
«О театре, любви... И танго». Спектакль молодежного театра «Liberte»
Малоохтинский пр., 86

5 июня

11:00
Турнир по футболу среди дворовых команд Красногвардейского района Санкт-Петербурга
Заневский пр., 53

6 июня

17:30
«Я помню чудное мгновенье». Музыкальная театрализованная программа, посвященная Дню рождения А.С. Пушкина
Сквер перед театром «Буфф»

19:00
Открытое занятие по самбо для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга
СК «Рубин», Новочеркасский пр., 57, к. 3

9 июня

11:00
«У штурвала корабля». Интерактивно-игровая программа, посвященная Дню рождения Петра Первого
Малоохтинский парк (детская площадка у Камня Памяти)

19:30
Открытое занятие по самбо для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга
СК «Громова», ул. Громова, 12

10 июня

12:00
«Россия – великая наша страна». Торжественная церемония поднятия государственного флага России, посвященная Дню России.
площадь перед зданием администрации Красногвардейского района (Среднеохтинский пр., 50)

14 июня

17:00
«Великая Россия». Гала-концерт лауреатов Международного фестиваля современной авторской песни
пр. Шаумяна, 22

21 июня

17:30
«Тот самый длинный день в году». Литературно-поэтическое мероприятие, посвященное памяти начала Великой Отечественной войны
Сквер перед театром «Буфф»

18:00
Интерактив ко Дню памяти и скорби «Время не властно над памятью»
ПМК «Чайка», ул. Казанская, 14

22 июня

13:30
Открытое занятие по общей физической подготовке среди жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга
СК «На Металлистов», пр. Металлистов, 19/30

20:00
Театрализованная постановка ко Дню памяти и скорби «Памяти павших»
ПМК «Современник», Малоохтинский пр., 92

23 июня

11:00
«Интересное лето». Игровая программа, в рамках проекта «Большая песочница»
Малоохтинский парк (детская площадка у Камня Памяти)

28 июня

18:30
Концерт, посвященный Дню рождения Виктора Цоя
ПМК «Березка», ул. Казанская, 14

30 июня

13:00
«Танцуют все!». Танцевальная встреча для лиц элегантного возраста
Сквер перед театром «Буфф»

Наши юбиляры

95 лет

Павлова Манефья Ивановна

90 лет

Картолинская Альбина Афанасьевна

Кузнецова Галина Павловна

Станкевич Лидия Борисовна

Романова Алевтина Николаевна

Васина Нина Ивановна

85 лет

Гладнева Мария Петровна

Николаева Генриета Викторовна

Клочкова Тамара Ивановна

80 лет

Шаглина Нина Михайловна

Дементьева Валентина Васильевна

75 лет

Никитченко Светлана Васильевна

Порфильев Валерий Леонидович

Иванова Татьяна Сергеевна

Местная Администрация
Внутригородского Муниципального
Образования Санкт-Петербурга
Муниципального округа
Малая Охта

ЙОГА Каждую субботу 11:00
ПИЛАТЕС Каждое воскресенье 11:00

НАТАЛЬЯ РУДАКОВА

Член Ассоциации
Профессионалов фитнеса (АФФ)
Инструктор групповых программ
Федерации фитнес-аэробики
России (ФФАР)

СТАРТ ПРОЕКТА

Малоохтинский Парк

4 июня

Приглашаем всех желающих!
Занятия бесплатные.

ЖИТЕЛЬ
МАЛОЙ ОХТЫ?
ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ!

МО Малая Охта
@NOVOSTIOXTI

ПОДПИСАТЬСЯ